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Indicaciones: Lee cada pregunta con atencion y responde cada ejercicio con el mayor detalle posible.
Redondea tus respuestas a dos cifras decimales.

| Ejercicio 1(1.5 pt)

Una revista publica regularmente las clasificaciones de funcionamiento y de calidad para muchos productos de
consumo. Se publicaron calificaciones generales de una muestra de 16 televisores de precio intermedio en esta revista.
Las marcas y las calificaciones aparecen en la tabla siguiente:

Fabricante | Calificacion | Fabricante | Calificacion | Fabricante | Calificacion
PCG 73 Rernat 72 Sherk 76
Monch 89 Kuril 77 Fish 77
RMA 79 Tosh 79 Karl 79
Cuark 75 Pate 78 Wind 90
Magnifon 80 Wand 78
Sodium 86 Katze 81
1. Determine la calificacién promedio
2. (Cuadles fabricantes tienen una calificacion por encima de la media?
3. Haga un resumen de cinco numeros.
4. Trace el diagrama de cajas y bigotes e interprételo.
5. Hay valores atipicos en los datos de televisores?, Explique su respuesta.
| Ejercicio 2 (1 pt)

Un inspector de control de calidad selecciona aleatoriamente 14 clavos de una caja de 100 clavos de 1 pulgada.

(1 pulg=2.54cm). Las longitudes en centimetros (cm) son:

2,54. 2,55 250 2,60 2,51 2,52 270 240 236 2,53 254 252 251 255
Calcule la longitud promedio de los clavos y la desviacion tipica estandar.

Si el inspector decide excluir los clavos que estan fuera del intervalo (X — 2s,X + 2s) , Cual es el porcentaje
de clavos excluidos ?




Ejercicio 3 (1.0 pt)

Con base en el diagrama de cajas y bigotes que muestra el nimero de acciones vendidas por tres empresas (A, By
C), responda:

Empresa A l—{ | |—|
Empresa B |—| I }—'
e }—:D_|

T T T T T T T T T
500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 5000 5500 6000 8500

Nimero de acciones vendidas

A) ¢Cual de las empresas tiene el valor mediano mas alto en el nimero de acciones vendidas?
B) Basandote en la posicion de los cuartiles y la longitud de los bigotes, ;qué puedes concluir sobre la simetria de la
distribucion de las ventas de cada empresa?

— Ejercicio 4 (1.5 pt)

En un salon de clases fueron medidos y pesados todos los alumnos, obteniendo los siguientes resultados>

ALTURA (M) PESO (KG)
1.59 63.34
1.78 83.12
1.50 42.50
1.78 80.95
1.42 37.09
1.72 70.85
1.54 70.85
1.45 48.21
1.41 26.11
1.61 40.91
1.60 47.75
1.49 42.46
1.73 71.19

A) Realice un diagrama de dispersion. Identifique visualmente la relacion entre ambas variables.

B) Obtenga la ecuacion de la recta y = bg + by x

C) Estime el coeficiente de correlacion (1) y el coeficiente de determinacion.

D) Analice el coeficiente de correlacion obtenido e indique si la relacion entre las variables es positiva, negativa
o nula. Justifique su respuesta con base en el valor de .

E) (Como describe el coeficiente de determinacion la precision del modelo?
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Realice todos los procesos, no se permite el uso de celulares durante la
prueba. No se permite el préstamo de objetos.

Nombre completo

Ejercicio 1 (1.0 punto):

Para la sigueinte distribucion de frecuencias el valor promedio de los
datos es:

Clase 20-40 | 40-60 | 60-80 | 80-100 | 100-120
Frecuencia 14 23 15 20 28

Ejercicio 2 (2.0 puntos):

La siguiente tabla contiene datos acerca de las ventas anuales y (en mil-
lones de pesos) de cajas y los gastos de publicidad z (en miles de pesos)
para 8 marcas principales de colores:

y | 24|18 |16 | 15 | 12
x | 75| 80 | 8 | 65 | 55

Calcule by, b de donde § = by + b1z

Ejercicio 3 (1.5 puntos):

Para los datos del ejericio 4.
a)Calcule la correlacion lineal de pearson:
b) Que relacion Existe

Ejercicio 4 (0.5 puntos):

El siguiente grafico representan el numero de canastas que hacen unos
jugadres amateur de Basketball .

t t —@— t t t
Ll 1fr 2 3L

5 1] 17 2 32
a) Calcule el RIQ e interprete
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Parcial 2: Fundamentos de Estadistica

Instrucciones: Lea atentamente y con cuidado todos los ejercicios, cuenta con un tiempo maximo de 120
minutos. No se permite el uso de celulares, apuntes de clase, calculadoras programables o relojes inteligentes.
Todo intento de fraude puede llevar a la anulacién del presente examen e incluso a la apertura de procesos
disciplinarios.

Confie en usted y demuestre lo que ha aprendido, {Si se puede, muchos éxitos :)!

J Ejercicio 1 (2.5 puntos):]

Una tienda de ropa en la ciudad de Genovia mantiene un registro de las ventas diarias de un producto
en los ultimos 20 dias. Los datos se muestran a continuacién:

230 190 275 210 452 225 200 180 260 300
220 185 255 240 215 290 275 205 245 230

a) (0.5) Determine la media y la mediana del total de las ventas.
b) (0

.5) Proporcione el resumen de cinco niimeros con su rango intercuartil.
¢) (1.0) Construya el diagrama de cajas y bigotes, determinando si hay valores atipicos.
)

) (
) (
) (
) (0.5) Interprete el gréfico, jcree que los datos tienen algin sesgo?.

d

J Ejercicio 2 (2.5 puntos): ]

Un grupo de investigadores estd interesado en comprender si existe una relaciéon entre los gastos en
salud y el comportamiento de votacién de los ciudadanos en elecciones nacionales. Quieren analizar
datos de diferentes paises para explorar esta posible conexién.

Datos: Se han recopilado datos de gastos en salud per cépita (en délares) y el porcentaje de partic-
ipacién electoral en las elecciones presidenciales de 8 paises durante un ano electoral:

H Pais  Gastos en Salud per cépita (Billones USD)(x) Participacién Electoral (%)(y) H

Pais 1 90 40
Pais 2 80 50
Pais 3 75 25
Pais 4 40 35
Pais 5 55 10
Pais 6 85 40
Pais 7 60 34
Pais 8 25 20

1.0) Grafique un diagrama de dispersién para observar la relacién entre ambas variables.
0.5) Interprete: Ve alguna tendencia? jQué relacién tienen las dos variables?

(
(
¢) (0.5) {Cémo cree que serd el coeficiente de correlacién? ;positivo o negativo? cercano a 1 o -1
(relacidén fuerte) o cercano a 0 (relacién débil)?
(

0.5) Se realiz6 un anélisis de regresién con el fin de establecer una ecuacién que modele esta
relacion y permita conocer como los gastos en salud por persona podrian influir en la partici-
pacién electoral 1til para la toma de decisiones en el d&mbito de la salud piblica y la politica.
La ecuacién de que representa esta relacion es:

y =0.32z + 11.48

Teniendo en cuenta la ecuacién anterior, evalie: si un pais aporta en Gastos en Salud per capita
35 (Billones-USD). ;Cuanto es el porcentaje de Participacién Electoral?
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J Ejercicio 3 (opcional) por bono de 0.2: ]

El coeficiente de variacién se utiliza para medir la variabilidad relativa de un conjunto de datos,y
poderlos comparar si se encunetran en distintas unidades de medida. Si la varianza es 100 y su media
es 50, ;cudl es el coeficiente de variacion?

a) 0.8 b) 2 c) 0.2 d) 05

Formulas

e n: Numero de datos

e Media: T1txot...+ThH
: n

Varianza (S?): (@1=2)+(22=2)F...+(2n —2)

n—1

e Desviacién Estandar (S =): V.52

e Coeficiente de Variacién (CV): £

e Cuartiles (Qy): i = ”Zk; k =1,2,3; i=Posicién
e Rango Intercuartil (RI): Q3 — Q1
e Valores Atipicos (izquierda): Q1 — (1,5 x RI)

e Valores Atipicos (derecha): Qs + (1,5 = RI)
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D1visiON DE CIENCIAS BASICAS

Nombre Completo y NRC:

Instrucciones: Tiempo maximo de 90 minutos. No se permite el uso de celulares, apuntes de clase, calculadoras
programables o relojes inteligentes.

J Ejercicio 1 (2.5 punto): ]

La tabla siguiente da una muestra de los tiempos recorridos (en minutos) de un camino de 2.5 millas para el
carro de José y el de Mariela:

Jose 08 09 10 09 10 1.0 09 1.0
Mariela | 1.1 09 14 13 13 13 1.0 09

a) (0.5) Encuentre el promedio de los tiempos de recorrido para cada uno de los carros.

b) (1.1) Haga el resumen de 5 niimeros con su rango intercuartil para el tiempo del carro de Jose
¢) (0.5) Construya el diagrama de cajas y bigotes de los minutos recorridos en el carro de Jose.
d) (0.5) Interprete el gréfico, jcree que los datos tienen algin sesgo o asimetria?

J Ejercicio 2 (2.5 puntos): ]

Un grupo de investigadores esta interesado en comprender si existe una relacién entre los gastos en salud y el
comportamiento de votacion de los ciudadanos en elecciones nacionales. Quieren analizar datos de diferentes
paises para explorar esta posible conexién. Datos: Se han recopilado datos de gastos en salud per cdpita (en
dolares) y el procentaje de participacién electoral en las elecciones presidenciales de 8 pafses durante un afo
electoral:

| Pais [ Gastos en Salud per Cépita (Billones USD)(x) | Participacién Electoral (%)(y) |

Pais 1 80 30

Pais 2 70 40

Pais 3 65 15

Pais 4 30 25

Pais b 45 10

Pais 6 75 30

Pais 7 50 24

Pais 8 15 10
a) (0.5) Gréfique un diagrama de dispersién para observar la relacién entre ambas variables
b) (0.5) Interprete: ;Ve alguna tendencia? ;Qué relacién tienen las dos variables?
c) (1.1) ;Cémo cree que serd el coeficiente de correlacién? ;positivo o negativo? jcercano a 1 o -1 (relacién

fuerte) o cercano a 0 (relacién débil)?

d) (0.5) Se realiz6 un andlisis de regresién con el fin de establecer una ecuacién que modele esta relacién y
permita conocer cémo los gastos en salud por persona podrian influir en la participacién electoral tutil
para la toma de decisiones en el &mbito de la salud ptblica y la politica. La ecuaciéon que representa esta
relacién es:

y = 0.29z + 7.18.

Teniendo en cuenta la ecuacién anterior, evalie: si un pais aporta en Gastos en Salud per Capita 35
(Billones - USD). ;Cuanto es el porcentaje de participacién electoral?

Parcial 2 B 1 Mg Carlos de Oro Aguado
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D1visiON DE CIENCIAS BASICAS

Formulas

. p— n 7
e Media: T = , nes el nimero de datos

(1 —ZT)+ -+ (z, — T)
n—1

e Desviacién estandar: S = /52

e Varianza: S? =

o Coeficiente de variacién: CV = — x 100%

8| ®»

X k
e Cuartiles: Qg, i = nT;k =1,2,3;¢ = posicién

e Rango intercuartil RI = Q3 — @1
e Valores atipicos: por fuera de (Q; — 1.5RI, Q3 + 1.5RI)

nd. XY - X)0Y)
VR X2 = (X)) n Y - (Y7

e Coeficiente de correlacién: p =

Parcial 2 B 2 Mg Carlos de Oro Aguado




